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Із тридцяти раніше діючих пташників стіни й 
дах мали лише шість

— Ігоре Васильовичу, коли і з чого для вас 
почалося свинарство?

— У дев’яності роки нам було чому дивуватися 
на голландській птахофабриці чи німецькій свино-
фермі. Слабко вірилося, що з величезним обсягом 
робіт там справляється лічена кількість людей, ви-
трачаючи, до того ж, мінімум енергоресурсів і кор-
мів. Поставало запитання: чому «вони» можуть, а 
«ми» — ні? Дуже хотілося довести, головним чином 
собі, що в Україні теж є працьовиті люди, яким ро-
зуму й заповзятості не позичати.

Тому 2003-го року разом із товаришами при-
дбали «Тарасовецьку птахофабрику» — колишній 
комплекс із вирощування бройлерів,  де й заснува-
ли сільськогосподарське товариство.

Розпочинали зі справжньої руїни — лише 
шість пташників із тридцяти мали стіни й дах. 
Їх і відновили за проектом однієї зарубіжної 
компанії, довівши обладнання до європейських 
стандартів. Чимало підприємців вважають сви-
нарство ризикованішим бізнесом, ніж виробни-
цтво м’яса бройлерів. Однак, як на мене, стій-
ким у наші дні може бути лише багатопрофільне 
господарство, що спирається на найсучасніші 
технології. Тому на великій території птахофа-
брики знайшли місце і для свинокомплексу. А 
маючи власну переробку, зважилися освоювати 
й виробництво беконної свинини та вирощувати 

ІГОР ГОЛІНЕЙ: 
МИ ЗРОЗУМІЛИ, 
ЩО ЗДАТНІ НА БІЛЬШЕ

Із 1 січня цього року в країнах Європейського Союзу офіційно заборонено утримувати по-
росних свиноматок в індивідуальних станках. І поки що лише десять із 27 країн об’єднання 
відповідають цим вимогам. Навіть такі лідери свинарства, як Німеччина та Франція, па-
суть задніх, забезпечивши станками групового утримання лише 73 та 72 відсотки госпо-
дарств відповідно. 

В Україні, хоч така вимога її ще не стосується, дедалі більше господарств починають 
створювати комфортні умови свиноматкам. Зокрема й «Тарасовецька птахофабрика». 
Чому наважилися на такий крок? Які переваги отримують та які технологічні досягнення 
цьому сприяють? Про це ми й говорили з Ігорем Голінеєм.

непогані, але лише для початку. Чітко усвідомлю-
вали, що здатні на більше, адже завдання номер 
один — виробництво конкурентоспроможної про-
дукції. Почали шукати досконалішу технологію 
утримання й годівлі поросних свиноматок, яка 
може не допустити їх перегулу через недогляд пер-
соналу. Тобто мінімізувати людський фактор. По-
рівнювали безліч технологій, однак справжньою 
знахідкою вважаємо поєднання вільного утриман-
ня поросних свиноматок з індивідуальною годів-
лею.

ДОСЬЄ–ПЕРСОНАЛІЇ 

Ігор Васильович 
Голіней,

директор  
СТОВ «Тарасовецька 
птахофабрика»

Народився  24  лютого 1968 р. 
на Івано-Франківщині. За-
кінчив географічний фа-
культет Чернівецького дер-
жавного університету ім. Ю. Федьковича.
Одружений, виховує доньку та сина.
Життєве кредо: чесність, відвертість, порядність.
Близькою по духу людиною вважає співзасновни-
ка господарства Павлюка Іллю Миколайовича, з 
яким іще з університетських літ ідуть пліч-о-пліч 
по життю.

племінний молодняк породи Ландрас. Результати 
не забарилися: перших свиней із Польщі завезли 
2004-го й того ж року отримали 10,5 поросят на 
опорос. 

— Чому вирішили перевести свиноматок на 
групове утримання?

— Тому, що зрозуміли: наші результати зовсім 

У секції дорощування

— То які ж переваги?
— Раніше маточне поголів’я ми тримали в бок-

сах по 12 голів. Кондиція свиноматок була різною, 
лідери страждали від перегодовування й важких 
опоросів. А конфлікти при годівлі — звична спра-
ва…

Електронні станції годівлі ідентифікують сви-
ней за допомогою вушного мікрочіпа. Після чого 
комп’ютер готує порцію корму відповідно до ін-
дивідуальної кормової кривої з урахуванням вго-
дованості тварини та терміну поросності. Доки 
свиня спокійно не поїсть, двері до кормової стан-
ції залишаються зачиненими. Після того, як тва-
рина поїла, спорожніла годівниця забирається, 
двері відчиняються і свиноматка повертається 
до групового боксу. А до персональної «їдальні» 
вже прямує інша тварина. Завдяки електронним 
станціям годівлі дуже легко контролювати їхню 
вагу. Як результат, здоров’я поголів’я під контро-
лем.

Завдяки вільному утриманню опороси проходять легко, а поросята 
народжуються здоровими
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Мікрочіпи також спрощують роботу ветеринарів 
та контроль поросності, який здійснюють за допомо-
гою кнура-пробника. Сенсори, вмонтовані у віконце 
станка, де тримають кнура, фіксують кожен підхід 
свиноматки. Якщо тварина активно проявляє інтерес 
до протилежної статі, після чергової годівлі станція 
спрямує її не в групу, а в селекційний бокс, щоб зо-
отехнік встановив причину «неадекватної» поведін-
ки: помилку у визначенні поросності, її переривання 
тощо.

Ще один аргумент на користь автоматичних стан-
цій годівлі — цю технологію високо цінують племінні 
підприємства (2009-го року ми отримали статус пле-
мінного репродуктора з вирощування свиней поро-
ди Ландрас), для яких важливі оптимальна годівля 
з урахуванням особливостей породи, індивідуаль-
ний підхід до кожної тварини та комфортні умови її 
утримання. Електронна ідентифікація дозволяє від-
мовитися від тісних боксів, дає тваринам свободу пе-
ресування і позбавляє від стресу під час споживання 
корму. Крім того, ми вже забули про постійне трав-
мування через ієрархію. Просторі клітки дають змогу 
свиням багато рухатися, а активний моціон сприяє 
хорошій пологовій діяльності, як результат — опоро-
си проходять значно легше, а  відсоток мертвонаро-
джених  поросят зменшився удвічі. 

Під час годівлі вхідні двері станції закриті, як 
результат — ніякого стресу 

— Якими критеріями керувалися, коли оби-
рали станції автоматичної годівлі?

— Передовсім світовим ім’ям постачальників об-
ладнання. Не менш важливим був, звісно, і досвід 
сусідів — побачити електронні станції «в польових 
умовах» змогли і в Україні: у фермерському госпо-
дарстві «Бастіон» Хмельницької області та сусідньо-
му СТОВ «Котелеве». Тому зупинилися на електро-
нних станціях годівлі Compident компанії Schauer. 
Тепер маємо оптимальний баланс «ціна–якість», а на 
додачу — якісний сервіс. За чотири роки роботи ав-
стрійське обладнання жодного разу нас не підводило. 
Навіть коли влітку 2010-го року від удару блискавки 
вийшла з ладу половина комп’ютерів управління мі-
крокліматом, ми відбулися легким переляком. Уже 
наступного дня фахівці компанії приїхали на ферму 
й усе оперативно відремонтували.

Побачивши позитивні результати співпраці, ми 
придбали в компанії Schauer ще й системи управ-
ління мікрокліматом. Тепер оптимальну темпера-
туру та режим вентиляції нашого свинокомплексу 
підтримує автоматика, тоді як раніше всі секції в 
першому корпусі репродуктора обігрівалися одна-
ково. Зараз припливне повітря підігрівається в ко-
ридорі, потрапляє на горище з пористою стелею, а 
звідти, через додатковий підігрів дельта-трубами, —  
до поросят. Це створює для них комфорт і, що най-
головніше, унеможливлює протяги. Відпрацьоване 
повітря затягується під підлогу і виводиться через 
витяжні каміни. Взимку навіть у найлютіші моро-
зи температура в приміщенні не опускається нижче  

Вдале поєднання вільного утримання поросних свиноматок з їх 
індивідуальною годівлею

Новий корпус репродуктора, розрахований на 512 свиноматок

+18 °С. А у спеку в приміщенні діє система охоло-
дження водяним туманом, що особливо важливо для 
свиноматок.

— Тож можна констатувати, що ваші споді-
вання виправдалися?

— Цілковито! 
Наші фахівці опанували особливості роботи 

за технологією вільного утримання й уміло ви-
користовують станції електронної годівлі: техно-
лог Петро Баранецький, ветлікар Ірина Плата-
новська і я сам задоволені сучасним оснащенням 
ферми. Свинки стали спокійнішими, рівномірно 
вгодованими, вчасно приходять в охоту. Та й ре-
зультати красномовніші за будь-які слова! Торік 
ми отримали майже 13 тис. поросят від 600 про-
дуктивних свиноматок. І якщо 2012-го у нас зага-
лом було 4500 голів, то вже на 1 січня поточного —  
9 тисяч. 

А ще почав працювати новий відгодівельник 
на 5 тис. місць, куди переводимо поросят вагою 
від 28 кг. Повний цикл вирощування свиней до  
110 кг не перевищує 184 дні. Орієнтуючись на кращі 
фермерські господарства ЄС, продовжуємо оснащу-
вати підприємство інноваційним обладнанням. Цьо-
го року плануємо отримати 15 тис. поросят, збіль-
шивши кількість продуктивних свиноматок із 600 до 
672.

— А які ще плани?
— Нещодавно почали будівництво центру за-

пліднювання свиноматок, який запрацює вже навес-
ні. Ще один крок — розширення цеху опоросу на 48 
боксів, що також зміцнить економіку підприємства.
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Ветеринарний лікар Ірина Платановська пишається 
роботою на сучасній свинофермі

ДОСЬЄ–ПІДПРИЄМСТВО

СТОВ «Тарасовецька птахофабрика»,

с. Тарасівці, Новоселицький р-н., Чернівецька обл.

Вертикально інтегроване підприємство, де, крім свиногоспо-
дарства, є комплекс із вирощування курей-бройлерів, ком-
бікормове виробництво, молочна ферма на 120 голів дійного 
стада, вівчарня, власна бійня для птиці та ВРХ та цехи для ви-
робництва ковбас (12–15 т за зміну) і м’ясних делікатесів (15-20 т  
на місяць). 
Корми з купованої сировини готують на своєму комбікормово-
му заводі потужністю 12 т на годину, у повному обсязі забезпе-
чуючи щоденну потребу  наявного поголів’я. Якість комбікор-
мів перевіряють у своїй же лабораторії.
Продукцію СТОВ «Тарасовецька птахофабрика» реалізують на 
місцевих ринках, а віднедавна торгову марку «Свіженька» мож-
на зустріти й у столичній мережі магазинів «Бімаркет», а також 
у житомирському та чернівецькому «Караванах». 

Основні виробничі показники (на 1 лютого 2013 р.)

№ 
п/п

Показники Значення

Репродуктор

1 Породи
Ландрас (племзавод), 

свиноматки F1, П’єтрен

2 Кількість свиноматок 600

3
Кількість відлучених поросят на 
свиноматку на рік

22,5

4 Народжено живими за опорос, голів 11,0

5 Відлучено, голів 10,2

6 Вік поросят при відлученні, днів 28

7 Вага при відлученні, кілограмів 8,1

8 Відсоток запліднюваності 80

9 Кількість опоросів за рік 2,2

Дорощування

10 Середньодобовий приріст, грамів 399

11 Вік при вазі 30 кг, днів 53

Відгодівля

12 Середньодобовий приріст, грамів 718

13 Середня забійна вага, кілограмів 108–110

14 Вік при досягненні забійної ваги, днів 184
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